Часть 2
Прочтите текст и выполните задания А1 — А7; В1 — В14. К каждому заданию А1 — А7 даны 4 варианта от​вета, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком.

(1)Едва солнце скрылось за пологими горами, как су​мерки, томившиеся по обширным низинам, выбрались из своих тайных убежищ, шагнули под кроны деревьев и, поднявшись к чернеющему небу, затопили всё вокруг. (2)В бесконечном мраке ночи растворилась горная саван​на, застыл воздух, притихло зверьё, казалось, всё вокруг замерло в ожидании нового дня... (З)Беззвучно расступи​лись ветви кустарника, и на звериную тропу вышла га​зель. (4)Она сделала лишь несколько шагов и останови​лась, тревожно потянув ноздрями воздух и силясь понять причину вдруг пронзившего её страха. (5)И в тот же миг из-за тёмной груды камней взметнулась какая-то серая, гибкая тень и обрушилась на газель. (6)Крик, полный от​чаяния и муки, вспорол тишину, ударился о каменистые склоны распадков и хлёстким эхом вернулся в саванну, сообщив её обитателям, что на охоту вышел хозяин здеш​них мест — леопард. (7)Небо на востоке побледнело, насту​пал рассвет — время одиночества и страха.

 (8)3анимавшийся день разбудил саванну лёгким вет​ром: он взъерошил «кудри» колючих акаций, которыми поросли холмы, чуть тронул заросли высокой травы, за​путался в жёстких ветвях баобаба. (9)В развилке его узловатого ствола лежала газель, убитая ночью, из её разорванного горла капала густая чёрная кровь. (10)Леопард, укрывший свою добычу от шакалов и гиен, распо​ложился здесь же, на дереве. (П)Успев отведать ещё тёп​лого мяса, он дремал после удачной охоты, блаженно щу​рился, ощущая приятную тяжесть в желудке. (12)Это был крупный, сильный кот, полуденное солнце добавило золота его прекрасной жёлтой шерсти, усыпанной чёр​ными округлыми пятнами, стройное, гибкое тело хищ​ника дышало мощью и грацией. (13)Он столь непринуж​дённо устроился среди ветвей, что казалось, создан для жизни на деревьях. (14)Когда солнце миновало зенит, леопард наконец проснулся, потянувшись всем телом, зевнул, обнажив желтоватые клыки, взял в зубы недо​еденную тушу газели и, спустившись на землю, завер​шил прерванную сном трапезу. (15)Покончив со своей жертвой, кот медленно удалился в глубь саванны.

(16)Леопард облюбовал этот уголок саванны давно и часто наведывался в свои угодья. (17)3дешние места бы​ли обильны дичью, тут, под сенью многочисленных зон​тичных акаций, располагался настоящий оазис, по​росший сочной травой, которая как магнитом тянула разную живность, особенно антилоп. (18)На старых зве​риных тропах, набитых в саванне по пути к желанному пастбищу, и караулил свою очередную жертву леопард, редко оставаясь без добычи. (19)Порой случалось ему за​валить даже осторожную антилопу орикс, и тогда уж кот пировал на славу. (20)Обильная травой долина широким горлом открывалась в небольшую безымянную речушку, невысокий берег которой изгибался мелким глинистым плёсом — удобным водопоем, где, скрываясь за подсту​пившими к самой реке деревьями, порой устраивал заса​ду леопард. (21)Выше по холмистым склонам, в каменис​тых откосах нашлось немало удобных гротов и пещер, в которых кот любил скрываться от палящего зноя. (22)Всё в этом кусочке бескрайней саванны было хорошо для леопарда, и, обходя свои владения, хозяин ревниво следил за тем, чтобы никто не посмел оспорить его права на эту «священную» территорию.

(Д. Иванов)

Ответы на задания В1 — В14 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми.
В1.   Замените слово ЗАВАЛИТЬ из предложение 19 стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.

Ответ:_______________________

В2. Из предложений 2—3 выпишите слова с чередующейся безударной гласной в корне.

Ответ: _______________________

В3.  Из предложений 17—18 выпишите слово, право​писание приставки в котором определяется правилом: «На конце приставки пишется -С, если после неё следует буква, обозначающая глухой согласный».

Ответ:_______________________

В4.  Из предложений 9—12 выпишите слово, в кото​ром правописание НН определяется правилом: «В при​лагательном, образованном при помощи суффикса -Н- от существительного, основа которого оканчивается на -Н, пишется НН».

Ответ: _______________________

В5.  В приведённом ниже предложении из прочитан​ного текста пронумерованы все запятые. Выпишите циф​ры, обозначающие запятые между однородными члена​ми предложения.

Это был крупный,(1) сильный кот,(2) полуденное солнце добавило золота его прекрасной жёлтой шерсти,(3) усыпанной чёрными округлыми пятнами,(4) строй​ное,(5) гибкое тело хищника дышало мощью и грацией.

Ответ:_______________________

В6.  В приведённом ниже предложении из прочитан​ного текста пронумерованы все запятые. Выпишите циф​ры, обозначающие запятые между частями сложносочи​нённого предложения.

Всё в этом кусочке бескрайней саванны было хорошо для леопарда, (1) и,(2) обходя свои владения,(3) хозяин

ревниво следил за тем,(4) чтобы никто не посмел оспорить его права на эту «священную» территорию.

Ответ:_______________

В7.  В приведённом ниже предложении из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями сложноподчинённого предложения.

Крик,(1) полный отчаяния и муки,(2) вспорол тишину,(3) ударился о каменистые склоны распадков и хлёст​ким эхом вернулся в саванну,(4) сообщив её обитателям,(5) что на охоту вышел хозяин здешних мест — леопард.

В8.   Замените словосочетание БЕЗЫМЯННУЮ РЕ​ЧУШКУ (предложение 20), построенное на основе связи согласование, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.

Ответ:_____________

 В9.  Выпишите грамматическую основу предложе​ния 11.

Ответ:_____________

В10. Среди предложений 1—5 найдите предложения с однородными членами. Напишите номера этих предло​жений.

Ответ: ___________

В11. Среди предложений 8 - 15 найдите предложения с обособленным обстоятельством, выраженным деепричастным оборотом. Напишите номера этих предложений.

В12. Укажите количество грамматических основ в предложении 17.

В13. Среди предложений 10 - 15 найдите сложное бессоюзное предложение. Напишите номер этого предложения.

В14. Среди предложений 16 - 22 найдите сложноподчинённое предложение с последовательным подчинением придаточных. Напишите номер этого предложения.

Ответ:____________

